

N M.

Magyarának helybeli (szemben)

Ényre

ánlja um.:

- 30-ig.
- 20 "
- 15 "
- 30 "
- 15 "
- 12 "

nyaim úgy kiviteleért, s kiállításokon kitün- zára annak, hogy csakis ak bámulatos ölcök.

ég kényelmére, minden ak tüntetve, mely árak látogatást kér

tisztelettel U MANN M.

TOZÁS!

özönség tudomására juttatni, mi- sz. alatti lakásomat

s elsőtől

elében levő 1712-ik számú

aba helyezem át.

vel ajánlom magamat mindenféle

ázoló-munkák

zükségelt aranyozások

szoszékek aranyozásának

előirányzattal szívesen szolgálók bár--

megköszönve: kérem abban új la

Teljes tisztelettel

áth András

szobafestő.

FÜRDŐ

t, vasuti állomás.

1-101 kón 14 vonat közlekedik Nagyvárdal. Ezenki- omnibusz is jár ki a fürdőbe, ahol a tőle pár kócsi áll a m. t. közönség rendelkezésére.

ERT és Dr. SCHIFF ERNŐ.

FÜRDŐ.

telep át lett alakítva úgy, hogy a legnagyobb ké- lepen 42 szoba, valamint a szintén új „Álföld” és 143 szoba áll a nagyérdemű fürdőközönség ren-

ára berendezve, hirlapokkal, zongóra és tekeasz- yek a fürdő mellett és az őserdőben. Hat tükör- arként épített s felszerelt család és kádfürdők álla- rkedvezmény.

csabai zenekara van szerződötve. Az erdőben jó nyos áron szolgáltatnak ki.

Kiváló tisztelettel KERNÁTS és BIBÓ

aldjuk. bérlők.

3-3.

Előfizetési árak: helyben, vagy postán küldve: Egész évre... 10 ft. — kr. Félévre... 5 „ — „ Negyedévre... 2 „ 50 „ Egy hóra... 1 „ — „ Egyos szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden kül- lemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben: Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főter 1828. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:

Négy haszhoz petít sorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többszöri hirdetések a ka szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg díj minden külön beiktatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 kr.

Nyitlári közlemények minden petít sora 50 krajczár.

Hirdetések felvételnek a szerkesztősé- gen és kiadóhivatalban. Főter 1828. sz. alatt.)

Közíratok nem adának vissza.

Az utolsó felvonás előtt!

Debreczen, ápr. 24.

A tanügyi bizottság a miniszter ur azon kijelentése után, hogy tudni fogja a konzekvenciát magára nézve levonni, — elfogadta a javaslatot — a tanítói illet- ménynek 300 frt minimumba leendő tör- vénybe iktatását. Tehát 25 év eltelle után a kormány újból szándékozik sank- ciónáltnai a tanítókat megszégyenítő, megalázó abbe!i törvényt, hogy fizetésök minimumát 300 frtban állapítja meg.

Nem akarjuk a szakminisztert vá- dolni, annál kevésbé, mivel ismerjük jó- szándékát és jóindulatát. De nem habo- zunk kijelenteni, hogy egy fejlődésben levő ország tanügyének vezetéséhez és kormányzásához nem elég egyedül a jó- akarat és a jó indulat, — kell oda ener- gia, kell oda tetterő és még egy csipet- nyi autokratizmus is.

Nem tartozunk azok közé, akik a régieket csak azért dicsérik, hogy az uja- kat, a jelenlegieket lerántásák. — de tudja azt minden politikus, hogy Trefort sok- szor — és legutóbb 1885-ben nagymérvű tulkiadást tett az által, hogy a felvidék- nek 20—25 iskolát állított fel. Ezen — mondom nagymérvű tulkiadást akkor — tanuskodnak róla a parlament naplói — még a legvéresebb száju ellenzékiek is örömmel vették tudomásul, mert tan- úgyekre lett fordítva.

Nincs széles e világon jobb dolga egy miniszternek, mint nálunk a vallás- és közoktatás ügyinek: a csillagos eget megszavaznák neki, csak kérie kell.

Ezt tudva, mondhatom, megdöbbenve vette tudomásul a magyar tanítóság a szakminiszter azon kijelentését, hogy tár- czakérdést csinál a törvényjavaslatból, ha eredeti propositiójában el nem fogad- ják. — Hisz értjük mi a dolgot, tudjuk jól, hogy ezen »kötött marsrutá«-t a mi- nisztertanács adta a kultuszminiszternek, hiszen a szakminiszter maga mondta a nála tisztelgő tanítóknak, hogy nincs meglegedve a javaslattal.

Ha már most a miniszter tárczát köt eme általa kontemplált — de vele meg nem elégedő javaslat keresztülite- léhez — nem lehet más oka, minthogy a szakminiszter a minisztertanács presi- ója alatt állván, kénytelen volt és kény- telen egész befolyásával a tanítóságra nézve annyira sérelmes és szégyenletes javaslatot törvényerőre emeltetni.

Ne álltsuk magunkat kába és hiu reményekkel, hogy a javaslat megbukjék. Törvény lesz biz abból, mert a tanító- ságot csak ígérekkel szokták traktálni. A lótenyésztésnek, a filokszerának, a műbörnak nagyobb szószólói vannak, mint a tanítóknak és ügyöknek. Láttuk azt az új nyugdíjtörvénynél, mely hideg zuhanyként hatott a tanítóságra: egyet- len egy tanító sem mehet most teljes fi- zetésével nyugdíjba, szolgált legyen 60 évet is. Az új nyugdíjtörvény tehát egy utópia — amely a jövő generációnak meg fog talán valósulni.

Most következik a második sérelem, amely azonban egyuttal megalázó is.

Amellett, hogy a koldus-tarisznyát foltozza, hogy megint szolgáljon vagy 20 esztendeig, megalázza még a tanítóságot is. Mert miként bánják a társadalom az ő napszámosaival, akiket az állam is csak 300 frtra becsül? Ámde vizsgáljuk a dol- got az észszerűség, az opportunitás szem- pontjából is.

Ha valaha érdekében feküdt az ál- lammak, a társadalomnak a tanítóság jo-

gos és méltányos kérését teljesíteni, úgy ez bizonyára most van.

A szocializmus és anarchizmus mind- inkább kezd tért hódítani minálunk is. Eddig csak a munkásnép közt lépett fel ezen kórság és ott is csak szórványo- san. Még a legmiveltebb állam is — mint pl. Belgium — veszélyeztetve van ezek epidémikusan terjedő társadalmi baj, be- tegség által.

A tanítóság legnagyobb befolyással bír a köznépre, különösen a vidéken, a tanítóság kezébe van letéve az állam jövője, boldogsága, jóléte. Ámde csak kö- telességét tudó, teljesítő, szakképzett em- ber állja meg helyét és tölti azt be. Kérd- jük tehát a tisztelt intéző körieket: mily elem fog már most a tanítói pályára lépni, amely pálya neki még a száraz kenyeret sem helyezi kilátásba?

Csak két eset állhat be: 1) A tanítói pálya nem lesz keresett és beáll a tanítóhiány, amely már most is mutatkozik.

2) Csak oly exisztenciájú ember fog a tanítói pályára lépni, aki már sehohsem boldogulhat és így nincs — nem lévén mit vesztenie — tanító lesz. Beáll az 1866-dik év előtti idő. A felekezetek on- nan veszik a tanítót, ahol épen kapják és olyat vesznek, amilyet kapnak. Vajjon az ily gárdá megállja-e helyét válságos idő- ben? Képes lesz-e gátat vetni a szoczi- alizmus és anarchizmusnak?

Vége: nem fogja-e a tanítóság maga is levonni a maga konzekvenciáját ezen borzasztó merevségből és közönyből, a melylyel a kormány veslezenben viseltetik?

Mert szép, nagyon szép a frázis, az idealizmus, a lelkesedés, hogy a tanító pályája magasztos, dicső, fenséges, ámde ezen frázisokat nem lehet felváltani apró pénzre, a pék nem ad érte kenyeret, a mé- száros húst, a suszter cipőt. Merő ide- álizmusból nem lehet ám megélni. Már a 600 forintos minimum mellett is jó nagy dozis idealizmus kell, hogy a ta- nító hivatalának megfelelhessen. — Ime a tanári kar, melynek fizetése 4—5- ször akkora, mint a tanítóké, mily energi- kusan, fenyegetően lép fel érdeke meg- óvása mellett! Az önérzetes fellépésnek meg is volt a fogantatja.

Nem fog-e a tanítóság is ezen példán okulni? A jövő majd megmutatja a követ- kezményeket. A tanügyi javára nem szol- gálhat ezen új törvény, annyi bizonyos. Ha van egy pálya, a mely lelkesedést, ki- tartást, egyszerűet, buzgósgot igényel, úgy ez bizonyára a tanítói pálya. Ámde a 300 frtos fizetési minimumnak újból való törvénybe iktatása egyáltalában nem szol- gálhat arra, hogy a tanítót lelkesítse, sar- kalja, buzdítsa. Elvégre is a tanító is csak ember, még pedig gyarló. — Még nem késő, a javaslat még nem törvény, fontol- ják meg a faktorok a dolgot. Ne takaré- koskodjék a kormány ott, a hol a legna- gyobb bőkezűség kell!

Kuti Zsigmond

Országgyűlés.

A képviselőház ülése ápr. 22-én.

Simán folyt le a szombati ülés, a melyen a jelenleg Bécsben időző kormányt csak Szi- lagyi Dezső és Josipovich Imre miniszterek képviselték. De azért nem hiányoztak az ér- dekes felszólalások.

Első sorban is gr. Károlyi Gábor indo- kolta indítványát, a melyet a képviselőház 1890. május 31-iki naplójának kilgazitása tár- gyában beadott Nem hibáztatja a szülő a név- sor kihagyásáért a volt naplószerkesztőt, P. Szathmáry Károlyt, sem a gyorsírodát, sem a naplóbíró bizottságot; de szeretné kihallgat- tatni a volt elnököt és a volt miniszter- elnököt, mert ez a dolog egészen reá vall a Tisza-rendszerre.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter nem ellenzte az indítvány napirendre tűzését, mert szerinte is a naplónak híven kell vissza- tükröznie a történeteket. De azt javasolta, hogy az indítvány adassék ki előzőleg a naplóbíró bizottságnak jelentéstétel végett és csak azután tüzessék napirendre. Ehez gr. Károlyi Gábor is hozzájárulván, a ház ez értelemben hatá- rozott.

Urányi Imre visszavonta határozati javaslatát és azt majd a házszabályok revíziója alkalmával fogja megújítani.

Ezután megválasztották az aranykészet ellenőrzésére hivatott bizottságba rendes ta- goknak: Kun Miklóst, Széll Kálmánt, Bujanovits Sándort és Busbach Pétert, póttagoknak pedig Rakovszky Gézá és Farbak Istvánt.

Az ülés végén Thaly Kálmán interpel- lációt intézett a miniszterelnökhöz azon ál- lamsorsjátéki hirdetmények tárgyában, a me- lyekkel most állami épületeink elárastvák és a melyeken a magyar közjog eklatáns sérel- mével és állami önállóságunk csufjára, Magyar- ország, valamint az egykori Erdély czimerei az osztrák örökös tartományok czimereivel egyenrangban szerepelnek a mindezeket egy- sőt állami jelvény: a kétféjű sas védszárnyai alatt. Méltó felháborodás hangján és a függet- lenségi párt zajos helyeslése mellett követelte az interpelláló, hogy az osztrák és a közös kormányhatóságok a magyar állam jelvényeit törvényes alakban alkalmazzák ott, a hol erre joguk van, de teljesen hagyják el ott, a hol a magyar államjelvények használatára nekik jo- guk nincs.

Ezután Ugron Gábor intézett interpel- lációt a honvédelmi miniszterhez a kolozsvári kereskedelmi akadémiá növendékei önkéntessé- gi jogainak elismerése iránt. Beszédében, a melylyel interpellációját megokolta, Ugron élesen elítélte a honvédelmi miniszter azon té- nyét, hogy Magyarország honvédelmi minisztere egy bécsi katonai parádén csapatot vezényel. Gyönyörű példája lesz — ugymond — a ma- gyar alkotmányosságának, ha a miniszter hibá- san talál vezényelni és ezért a közös hadügy- miniszter közegei megbüntetik. Az ellenzék vi- haros tetszésétől kísérve fejtette ki a szónok, hogy ilyen szereplés nem fér össze egy ma- gyar miniszter tekintélyével, a kinek oly ma- gasan kell állania, hogy az alárendeltségtől tel- jesen ment legyen, mert tárczáját függetlenül és szabadon kell képviselnie.

Még egy harmadik interpelláció is be- volt jelentve: Visontai Somáé, a feloszla- tott nyomdászegyesület ügyében a belügy- miniszterhez. — Az interpelláló azonban jövő szerdára halasztotta annak megtételét, mert a belügyminiszter Bécsben van.

Ma kezdetét veszi az appropriacionális vita.

A kormány és a főrendek. Olyan helyről halljuk, írja a „B. H.” melynek jól ér- tesülttségében nincs okunk kétkedni, hogy a kormány által benyújtandó egyházpolitikai tör- vényjavaslatok számára a főrendiházban sikerült biztosítani a többséget, mely kicsiny ugyan, de mégis majoritás. For- rásunk szerint Wekerle miniszterelnök érin- kezésbe lépve a főrendiházi ellenzék vezető- ivel, a tárgyalások eredménye egy paktum lett, melynek értelmében mindenik fél enged valamit. Az illető főrendi-körök megszavazzák a polgári anya könyv-vezetéséről és a vallások szabad gyakorlataáról szóló törvényjavaslatokat, a kormány pedig a zsidók recepciójáról és a polgári házaszágról rendelkező törvényjavasla- tok betervezését, természetesen a nélkül, hogy az elven és a programon csorba esnék, (?) bizonytalan időre ehalasztja. Ehhez képest a zsidók recipiálása, a mire nézve a kormányt többször ismételt, sőt időhatárhoz is kötött ígéret kötelezi, beleszorult a vallások szabad gyakorlatairól szóló javaslat keretébe, s ott olyan megoldást találál mely a zsidó feleke- zetet mint közjogi korporációt elismeri ugyan, de nem mondja ki közte s a recipiált törté- nelmi egyházak közt az egyenlőséget és vi- szonosságot. Más szóval: a javaslat nem tesz egyebet, mint a mai tényleges fielyzetet kodif- ikálja, ügyes hallgatással ejtve el a legnehe- zebb kérdést: a keresztény hitről zsidó hitre való áttérés megengedhetőségét. Így sikerült összeegyeztetni a klerikalizmust a liberáliz- mussal.

A budai honvédszobor leleplezése.

Budapest, ápr. 22. A budai honvédszobor végrehajtó bizott- sága ma d. u. tartott ülésében véglegesen meg- állapította a nagy nemzeti ünnep, a szobor- leleplezés programját.

Az ünnepély műsora a következő: 1. Kölcsey Hymnusza. 2. A szobor leleplezése. 3. Ünnepi beszéd, melyet valószínűleg Degré Alajos fog tartani. 4. Ünnepi óda, írta Bartók Lajos. 5. A szobor átadása a fővárosnak. 6. Szózat.

Tárgyalták ezután Zala György szobrász azon ajánlatát, hogy miután a hölgybizottság nagy koszoruját a kellő időre nem készítette el: a helyett bronzirozott gypszkoszorut tesz a szoborra. Ezt az ajánlatát elutasították, mert nem akarják, hogy a külföldi gunyját magukra vonják.

A függetlenségi pártkör bejelentette, hogy a szoborra 400 frtos ezüst koszorút helyez, mely a következő felirattal viseli:

„A függetlenségért eltesztettek nek a függetlenségért küzdők k. A leleplezés alkalmából a királyhoz hó- doló feliratot küldenek, József főherczegzet pedig családostól meghívják az ünnepélyre.

A közös hadseregnek pedig puhatoláso- kat indítanak, elfogadnak-e a meghívást az ün- nepélyre. Egyenest nem akarják őket meg- hívni, mert a visszautasítás kompromittálását elakarják kerülni.

A Kaszinó közgyűlése.

Debreczen, ápr. 24.

A debreczeni városi kaszinó tegnap tar- totta rendes évi közgyűlést a kaszinó-helyi- ség Kossuth-ut. zai nagyermeben.

Elnök Karap Mór üdvözlőlvén az egybe- gyűlt tagokat, az ülést megnyitja.

Olvastatt az évi jelentés, mely szerint a pénztári forgalom a következőleg mutatta- tott ki: Előrehozott 1891 évről 363 frt 97 kr. maradvány; bevétel volt 1892 évben 9881 frt 69 kr. a takarékpénztárból kivétellett 566 frt 63 kr. összes pénztári bevétel e szerint 10,170 frt 98 kr. összes kiadással szemben. Ez évre a pénztári maradvány 641 frt 31 krt tesz ki: Ez idő szerinti pénztári vagyona van az egyletnek 2356 frt 27 kr. A házi alap ösz- szesen 12,923 frt 92 kr.

A Boka Károly alap, a mely a már fel- állított sirkő költségeiből maradt fenn s a mely egy zenedei alapítványra tőkésítették, a mult évi december 31-én 79 frt 55 krra szaporod- dott. A tagok forgalma a mult évről a követ- kező volt: Rendes tag 1891 év végével volt 344; az 1892 év folyamán felvételtett 26 tag. Összesen ez év végével 370 rendes tagot száml- ált az egylet. Ezek közül elhalt időközben 2; kilépett 23; kitöröltetett 2. Az év végé- vel a rendes tagok száma volt 343. — Vidéki tag 1891 év végével volt 26-at; 1892 év folyamán belépett 5; összesen az év vé- gén volt 31. A katonai tiszti kárból 1891 év végével volt 49; az 1892 év folyamán felvé- tetett 31. Az év végén az összes vidéki ta- gok száma 80 volt. Ezekből időközileg eltávó- zott, vagy kilépett 21. Maradt tehát 59 tag.

Rendkívüli tagja sem az elmult évben, de ez idő szerint sincsen az egyletnek. A ta- gok száma összesen 433 ez idő szerint.

Az egyleti könyvtár 2565 kötetben 1840 önálló művet tartalmaz. A könyvtár szaporí- tására 330 frt 66 kr. fordítottat az emult évken.

Hirlapokra és pedig 40 magyar, 9 né- met és 3 francia lapra előfizetett az egylet 657 frt 42 krral.

Szóllóssy József egyleti szolga, ki 25éven át szolgált az egyletet, mint hivatalra képtelen 15 frt életfogytiglani havi — kegydíjjal elbo- csájtattott helyére Béres Mihály véte- tett fel.

Az egylet 7 ülésben 63 kisebb ügyet vé- gezett el.

Az évi jelentést a közgyűlés tudomásul vette. Ezt követőleg olvastattott a számvizsgá- gálók jelentése, mely szerint a pénztár példás rendben találtatván, a közgyűlés Beke Mihály és Budaházy Endre számvizsgálók javaslatára a felmentvényt megadja Dalmi Kálmán pénz- tárnoknak.

A kiszolgált tisztviselők közfelkiáltással újra megválasztatták. Elnök lett: Karap M. alelnök Komlóssy Dezső, titkár Veszprémi Zoltán, ügyvéd Komlóssy Arthur, pénztárnok Dalmy Kálmán. — Számvevőnek maradt újra Kövy Lajos.

Ez után megejtették a választmányból kilépő tagok megüresedett helyeinek betöltését.

A szavazat szedő bizottság Nagy Károly törvényszéki bíró elnök és Pákozdy András, Jeney Béla, Dr. Dezső Kálmán és Berger Andor bizotts. tagokból megalakulván, választmányi tagok lettek újra: Nagy Károly 58, Szepessy Antal 58, Rickl Antal 58, Bekessy László 58, Bay Gábor 58, Ármós Bálint 58, Dr. Varga Géza 58, Budaházy Enre 58, Szögyény Janos 57, Szunyogh Gábor 55, Géressy K. 55, Ferenczy L. 40 szavazattal. Pótagokká választották: Igyártó Sándor 56, Pongrácz Jenő 55 és dr. Simorffy Béla 39 szavazattal.

Elnök a jegyző könyv hitelesítésével Kovács Gyula és Sárvary Lőrincz tagokat bízván meg, a számvizsgálói teendőkre Budaházy Endrét és Beke Lászlót kérven fel, a közgyűlést 1/2 12 órákor bezárja.

### BELFÖLD.

**A hivatalos lap szerkesztője.**  
A hivatalos »Budapesti Közlöny« szerkesztőjévé a »Borsod-Miskolczi Közlöny« szerkesztője is csak Vadnai Károly fog kinevezetni. A kinevezést a hivatalos lap május 3-iki száma fogja közölni.

**Megüresedő mandátum** Görgey Béla, a giráltyi kerület orsz. képviselője Miskolcra kir. közjegyzőnek fog kinevezetni s így Girálton újabb választás lesz.

### KÜLFÖLD.

**Közös minisztertanács.** Bécsben közös minisztertanács volt Kálnoky elnöke alatt. Jelen voltak: Sterneck tengerészeti parancsnok, Wexler Sándor, miniszterelnök, Taaffe, Tisza Lajos gróf, Fejérváry Géza báró, Vellersheimb osztrák honvédelmi miniszter. Megállapították a közös költségvetést, melyet véglegesítés végett a király elé terjesztettek.

**Koburg Ferdinánd a szultánnal.** Szófiából jelentik, hogy a bolgár fejedelem a szultán látogatására Konstantinápolyba utazott.

**A nihilisták husvétii ajándéka.** Londonból érkekes mende-mondát telegrafálnak a czárról. Azt beszélik ugyanis, hogy husvét napján Livádiában a czár asztalán egy pompásan füstölt piros tojást talált, melyben pezinye ezüst tör és két elefántcsontból kifáragott halálfej volt. A kellemes meglepetés egy papírszalagra volt csavargatva, melyre ezek a szavak voltak írva: Krisztus föl-támadt, mi is föl fogunk támadni! Hiába volt a titkos rendőrség minden kutatása, a piros tojás becsempészőjét nem találták meg.

## A „DEBRECZENI“ TÁRCZAJA.

### Szivek harcza.

— Regény. —  
Irla: **Londesz Elek.**  
(Folyt. és vége.)

XVIII.

Kaczor Béni izzadtan szállt le lováról az erdő sűrűjében. Lovát egy fához kötötte, aztán gyalog, óvatosan megindult, az erdei kut felé. Ott meghúzódott egy nagy fa mellett és várt. A várakozásban már türelmetlen kezdett lenni, mert minden pillanatban órájához kapkodott.

— Késnek, késnek. Dünnyögte magában. Hirtelen felütötte a fejét. Mintha kocsis robogást hallott volna, de aztán ismét csendes lett minden. Talán a szarka csörgött, gondolta magában. Nehány pillanat múlva ismét hangzott a kocsis robogás. Kaczor Béni lábujjhegyre állt s úgy leste a bokrok fölött az országúton szálló porfellegét, melyből néhány pillanat múlva egy kocsis bontakozott ki. Izgatottan várta a kocsis közeledését s nagyon megörült, mikor a kocsiban ülők között felismerte Tardi Balázst.

A kocsis körülbelül kétszáz lépényire a kuttól megállt az országúton, a rajta ülő négy férfi leugrott róla s gyalog folytatták utjukat. A kocsis pedig a bokrok között tűnt el. Rövid idő múlva a négy férfi oda ért a kuthoz s Kaczor Béni elébük szaladt.

— Jól van. Köszönöm Felelt Tardi Balázs s elvette a fegyvereket.  
Arca dult volt, kalapját szemére húzta le.  
— Vonuljunk felre. Mondá az egyik segéd s a bokrok között várjuk ellenfeleinket.  
Mind az öten vissza húzódtak s vártak. Nehány perc múlva egy másik kocsis tűnt föl az országúton s a rajta ülők hasonló módon szálltak le és gyalog haladtak a kuthig. Kálmán két barátjával és a kis doktor-

**A római ezüstlakodalom.** Ápril. 22. Umberto király és Margit királyné ezüstlakodalma alkalmából az Argentína színházban, ma fényes díszelőadás volt. Verdi Falstaffja került színre, az előadás a fejedelmi vendégek is jelen voltak. Mikor a király páholyában megjelent, valamint elmenetelekor is, a nép tüntetőleg éljenezte. Reggel 11 órákor pedig díszmise volt, melyre az udvar a vendégekkel káprázatos díszben vonult. Délben az ezüst lakodalmas királyi pár reggeléhez ült, mely szoros családi körben folyt le.

### Debreczeni lóversenyek.

Debreczen, ápril 24.

Nem hiába, hogy az idén ez ideig mindenre nagyon rossz idő járt, de a debreczeni lóversenyek is kritikán alóli idő mellett zajlottak le. Az érdeklődés ugyan nagy volt s dacára a kedvezőtlen idő járásnak, elég szép számu közönség nézte végig a versenyfutásokat, hanem akik akár fogaton, kocsin, akár a lovasúton zárandólkoltak ki a versenyterre, egész porréteggel erczukon értek el a színhelyre a metsző szél következtében. Ugy az első, mint a második nap jelentékeny számu közönség fázott és didergett kint a verseny néző tere. A műsor szüneteket Czapek P. karnagy vezetése mellett a helybeli katona zenekar játéka töltötte be.

#### Első nap.

Az első napi verseny a nyeretlenek eladó versenyével vette kezdetét. A jelentkező futatók közül hárman indultak. Futottak Blaskovich Miklós Vadorzó lovával Horthy főhadnagy, Geust Gáspár Péntekével Lázár főhadnagy és gróf Starhemberg V. főhadnagy Brute lovával.

Vadorzó küzdelem után félhosszat elsőnek, Péntek öt hosszal másodiknak s Brute harmadiknak futott be. A nyertes ló ajánlat hiányában nem adatott el.

II. Debreczen sz. kir. város díjaira a futottak Chernel György saját lovával Lidérczezel, Dobó Imre, Livno lovával ifj. Dobó Imre, Geist Gáspár Hitesé vel Lázár ifj. Harkányi Ádor Fanaticájával Horthy ifj. Rohonczy Lőrincz saját lovával Midnightel, gf. Szapáry József.

Harkányi Fanaticaja egy hosszal könnyen elsőnek, másodiknak három hosszal Dobó Livnója érkezett be.

III. A hortobágyi díjra hat ló futott. Elsőnek Blaskovich Miklós lovagolta be Czinkos lovát lóhosszal. Második Geist G. Péntekje volt.

IV. A akadály versenyen 5 ló futott, melyek közül Dobó Imre Livnója és Szabó Béla ifj. Felhője az első fordulat után kitértek. Elsőnek érkezett be négy hosszal könnyen Geist Gáspár Vicsza lova, melyet Lázár lovagolt. Másodiknak Merhal Ernő kap. Vid-el-je nyolcz hosszal és harmadiknak grf. Szapáry József ifj. által lovagolt kedves futott be.

V. A z eladók akadály verseny-

ral alig ért a kuthoz, a Tardi Balázs két segéde kilépett a bokrok közül.

— Gyorsan végezzünk.

— Lehető gyorsan.

A négy segéd összeállt s a pisztolyokat elrendezték, előszóltva feleiket és az orvosokat.

Tardi Balázs és Kálmán szemben állottak egymással. Mindkettőjüknek kezében volt a pisztoly.

A rendező-segéd a lépés távolságait is kimérte már s jelt akart adni a lövésre, mikor a közeli bokorból elő rohant Vilma, egyenesen Tardi Balázshoz, leomlott a lábaihoz a földre.

— Megálljatok, Megálljatok!

A segédek zavartan néztek össze.  
— Kegyelem, Balázs, kegyelem. Ne tedd tönkre azt a szegény, fiatal asszonyt, vedd el az én életemet, csak neki kegyelmezz meg.

Tardi Balázs úgy állt ott, mint a sóbálvány s nem tudott szólni egy szót sem.  
Ekkor sikoltás hallatszott a bokrok közül. Mindnyájan oda néztek.

Tardiné rohant elő s egy örült kétségbeesett sikoltásával ragadta meg férje jobb karját.

— Könyörülj meg rajtam, Balázs. — Ne halj meg, hisz oly végtelenül szeretlek. Inkább lemondok rólad, csak ne halj meg, inkább szeresd Vilma, csak ne halj meg!

Vilma kétségbeesetten sikoltott fel. Most látta csak igazán, hogy mennyire sülyedt, most látta csak, hogy mily magasan áll ő felette nemessegben, jóságban, szerelemben az az asszony. Egy örület kapta meg agyát pokoli kinja között. Kirántotta Tardi Balázs kezéből a fegyvert s mire a körülötte álméldokva állók megakadályozták volna, szívébe bocsátotta a golyót. Lerogyott, a vér patakzott a melléből.

Tardiné oda borult a vérző kebelre.  
— Vilma, Vilma, mit tettél?  
— Bocsáss meg nekem, bocsáss meg nekem, nyögte Vilma, mialatt szemei megüvegetek, nyomorult voltam, inkább vesszek el én.

senyénél elsőnek Liptay Béla Holló lova érkezett be, melyet Chernel György lovagolt. Futottak még gróf Zichy K. ifj. Vicsza loval Battyányi Gábor gróf (másodiknak érkezett), gróf Degenfeld Imre Sztikától Horthy ifj. (harmadiknak érkezett), továbbá Joanovits ifj. Az értis lovával, Merhal Ernő Svihák lovával, gróf Starhemberg V. ifj. Brute lovával. — Ajánlatok megvételre nem tétettek.

#### Második nap.

I. Eladó verseny. Futottak Geist Gáspár Hites lovával, Lázár ifj. Bányfi Ferencz ifj. Dongó lovával.

II. Totalisateur verseny. Elsőnek érkezett feltartva Blaskovich M. Czinkosa, Horthy ifj. ur lovával. Futottak Geist G. Rubelje (Lázár ifj.) és Csávossy Gyula ifj. Hiresé. Előbbi másodiknak, utóbbi harmadiknak futott be. Ezen kívül futott még eredménytelenül 4 ló.

III. Eladó verseny. Elsőnek Blaskovich M. Csángója Horthy ifj. által lovagoltatva. Futottak még Geist G. Péntekje Lázár főhadnaggyal (másodiknak erk.) és Chernel György Barque-je (3-nak erk.)

IV. Eladó akadály verseny. Elsőnek érkezett a Horthy ifj. által lovagolt, Degenfeld J. tulajdonát képező Luisette. Futott még Podmaniczky Endre Marcsájával Battyányi G. gr. (2-nak erk.) és Bányfi ifj. Dongója, mely Lázár ifj. alatt rövid időn kitért.

Győztes Louissettel 860 frtért megvette Liptay Béla.

V. Nagyakadály verseny. Elsőnek érkezett be Chernel György Polaja Battyányi G. ifj. által lovagolva. Másodiknak gr. Starhemberg V. ifj. Bruteja. Futottak még Csávossy Gyula Hajrája, Geist Gáspár Továbbja (Lázár ifj.) és Dobó Livnója, mely utóbbi kitért.

VI. A mezőgazdálkodás versenyén igen érdekes pontját képezte a verseny-programnak. Ugy szörmentén lovagolták lovaikat tulajdonosai nyereg nélkül. Elsőnek Cseri Pal szürke Szellője futott be. 2-nak Parti Gábor Lindája, 3-nak Török Gábor Pószije, 4-nek Kis Sándor Lindája érkezett be. Részt vettek még a hajszában hárman, de eredménytelenül.

A totalisateur bódéja ez alkalommal is valóságos ostromnak volt kitéve, de bizony — miután a közönség által túlságosan megrakott ló érkezett be rendszeren elsőnek, csekély nyereleményt nyújtott a totalisateur. — Rendszeren 2 frtos tétrekre 3 frtot; 5 frtos tétrekre 7—8 frtot adott.

Kivétel képezett az első verseny nap, mikor a reménytelenül elsőnek befutott Liptay Béla Hollója után 7 szerez pénzt adott a totalisateur és a második nap, mikor a Chernel Polaja után 5 szörös nyerelemény jutott.

A lóversenyen részt vett közönség egy része úgy a verseny első, mint második estében, táncmulatságot rendezett a Bika-szálloda földszinti termében.

### Határidő-naptár.

Máj. 2. Az alsó-szabolcsi tiszai ármentesítő társulat közgyűlése a városláza nagytermében. D. u. 4 órákor.

Ezzel holtan rogyott össze.

Tardi Balázs felordított, mint a megsebzett oroszian. Ebben a kétségbeesett ordításában volt kifejezve minden fájdalom, minden bűnbánása. Nejét, mint egy jóságos angyalt látta maga előtt, ki inkább maga akart megsemmisülni, mint hogy őt halva lássa. — Érezte, hogy lelkileg el van veszte már, de legalább az a jóságos angyal ne vesszen el. Oda borult a felesége lábaihoz, csókolta meg azt a port is, melyet a lábaihoz taposott. — Bocsáss meg nekem, bocsáss meg nekem.

Hogy ne bocsátott volna meg neki az a szerető, jó asszony? Keblére ölelte őt azonnal. A körül állók meg voltak hatva. Kálmán úgy állt ott, mintha vipera csipote volna meg úgy össze rázkódott, mikor Adél megszólította.

— Kivitalak magamnak, most már ismét egészen az enyém vagy! — Távozz, nyomorult! — Kiáltott rája Kálmán s el fordult az ördögi nőtől.

— Így vagyunk? De az én büszkeségemet nem töröd meg!

Az ördögi nő gunyosan kacagott föl s hangosan kiáltott oda Kaczor Bénihez, ki meghatva állt a halott mellett:

— Béni, menjünk innen.

Kaczor Béni gyűlöletes szemeket vetett Adélra s félvállról kiáltott neki vissza:

— Hát csak eredj magad, nyomorult. — Most látok csak át szítán. Keress magadnak más bolondot!

A gunyos hangra Adél elvörösödött, aztán sirva fakadt dühében, de a másik pillanatban már ismét daczosan vágta föl fejét s szó nélkül tűnt el az erdő sűrűjében.

Kálmán pedig meghatva lépett oda Tardi Balázshoz, ki megsemmisülten állott felesége előtt, földre sötét szemekkel — megfogta a kezét:

— Megbocsátok neked. Eleget bűnhődöttél már a tettedért.

Máj. 6. Kereskedő ifjak dalestéje a Margit-fürdőben.

### Ujdonságok.

\* **Fagyos tavasz.** A rendkívüli szigorú tél után méltán hihettük azt, hogy kellemes tavaszunk lesz. E hitünkben azonban szerfelett csalódtunk. Még mindez ideig, noha aprilisnek vége felé járunk, nem volt tavaszunk s a kályha még mindig kedvelt házi butort képez. Aprilis nem szeszélyesen, hanem határozottan czudarul viselte magát s már eddig is jelentékeny károkat okozott a vetésekben. Szombaton és vasárnap olyan szélvihár dühöngött, hogy úgy a vásári, mint a löversenyterre kiránduló közönség sokat szenvedett miatta. Ma már egy kicsit javult az idő s ha a meteorológiai jelentések és a közönség májusnak hinnünk lehet: jobb időjárásra van reményünk.

\* **A Gönczy-egylet** debreczeni közre által kiküldött bizottság f. hó 21-én, az ev. ref. főiskola egyik termében, Sinka Sándor elnöklete alatt, bizottsági gyűlést tartott. A gyűlésnek egyik fő tárgya az volt, hogy az elemi iskolába készítenőkül ülő padok alakját s mereveteit meghatározza. Káposztás Imre biz. tag ismertetéi az általa tervezett iskolai padok méreteit, melyeknek rajzait is bemutatta. A bizottsági tagok paedagógiai tekintetben bár nem kifogásolták a tervezett padok czélszerűségét, de miután rajzából nem lehet alapos meggyőződést szerezni ezen padok előnyeiről, eselig hátrányairól: fölkeretett jelenlevő Stáhl Géza városi mérnök, hogy a Káposztás Imre által tervezett padokból 3 dbot (különböző nagyságukat 6-8-10 éves gyermekek számára) készítsen mintául, csináltasson a miniszterium által ajánlott Gönczy fele padokból is, hogy a különbség a két faj között szemléltethető legyen. Ha a minták készen lesznek, a bizottság akkor fogja a két faj közül az egyiket elfogadásra ajánlani. — „Csokonai Kör“ által rendezendő „Jókai“ ünnepély rendezőbizottsági tagjaiul, a Gönczy egylet részéről, Kovács Lajos és Sinka Sándor elnökök küldettek.

— **Karczag-Madaras-Tisza-Füred.** E városok érintésével építendő vasutvonal munkálatai a legújabb stádiumban vannak. Az engedélyes Lipcsei Tamás főszolgabíró és birtokos a vasut transziszorásával Vinyovszky Sándor mérnököt megbízta, ki már f. hó 17-én e munkálatot Füredtől kiindulva meg is kezdte. A vasut pénzügyi tekintetben biztosítottak mondatból, mert a Karczag, Madaras és Jász-Nagykun-Szolnokmegye által megszavazott 270 ezer forint jóvá hagyott a kormány által, az általi hozzájárulást a törvény biztosítja.

\* **Evangéliumi elmélkedések.**

Dicsőfi József debreczeni lelkésznek ezen Altalunk már többször jelzett s meleg ajánlással mellatott műveiből megjelent a 7. és 8. iv. melyeken a szerző a vallás és a tudomány egymáshoz való viszonyának nagy problémáját fejtegeti az az eddigi bevezető szakaszok bevezetésével az I. részben a Jézus Krisztus személyiségét s erre vonatkozólag az I. szakaszban keresztényen ünnepeinket, a 7. §-ban az adventet kezdi fejtegetni.

\* **A biharmegyei nőegyesület**

ügye. Minthogy a biharmegyei nőegyesület Hieronymi ismeretes ajánlatát a nőegyesület kettősztása ügyében nem fogadta el, az iratok újból a belügyminiszter elé kerültek döntést végett. Hieronymi miniszter oly értelmű nyilatkozatot tett, hogy a híres közgyűlési határozat érvényességét ellen, az alapszabályok be nem tartása címén kifogást nem lehet emelni. A miből persz az következik, hogy az apácák alkalmazást elrendelő határozatot megérősíti.

\* **Az evangéliumok óségi kóráta.** A sinai hegyen levő kólorstorban ezélt mintegy negyven esztendővel Tischendorf lipcsei tanár megtalálta az új-szövetség addig ismert legrégibb kéziratát, az ugynevezett Codex Sinaiticus. Ennek a nagybecsű kéziratnak most párja került, ugyancsak a sinai kólorstorban. Két angol nő, Levisoné és Gibonné kutatótt ott évek óta s nemrég megtalálták az evangéliumoknak óségi szír fordítását. Ez a fordítás papiruszra van írva; a drága papiruszt után békenték, hogy fölébe más szöveget írjanak. Egszóval palimpszeszt csináltak belőle. A két angol nő két hónapig bajlódott a palimpszesztel, míg s az evangéliumok szír fordítását kibetűzhettek.

\* **Tüz Nyiregyházán.** Mint levezőnk írja, Nyiregyházán ápril 22-én szombaton egész nap óriási szélvész dühöngött. Mindenképpen a hatalmas bekövetkező tűz-veszélytől. Az ijedelem még fokozódott, a mikor — a veszharangok kongása és az emberek jajveszkelése — este 8 órákor tűzet jeleztek.

A szélvész egyre dühöngött. Az emberek lélek-szakadva futottak a tűzvész helyére, hogy menjenek a mit lehet. Férfiak, nők vetélkedve segítettek az erélyes tűzoltóknak. A veszély nagy volt. A holló-utcán egy hosszú nádásfedélű ház gyuladt ki. A szél a tűzszikrákat — mint egy tüzesőt — sodorta a szomszéd nádásfedélű házakra. De a lakosság az egész Hólló és Kossuth utcát elletta, a házak tetéjét vízes ponyvával beterítette s meg tudta akadályozni a tűz tova terjedését. A lakosság is megjelent. A tűzoltóság és a lakos-

ság erélyes működésének teri intézkedésnek, hogy látva vízzel, kőszömböt, kívül — az egész városra

\* **Lelkész beigt**

népélyt ült tegnap a n-b zönsége. E napon tartott szédét ujonnan választott tiszti. R e v e s z Mihály pélyben való részvételre, szeretők és ragaszkodók vidékről is számosan rágy többek közt: Papp Harsányi Sándor turkeve János gym. igazgató, S. ref. lelkész, Safar Sándor Debreczenből, a karczag s a vidékiek közül sokas szint segédlelkész, rész Szombaton d. u., midőn lelkész megérkezése, 25—30 kocsis közönség lelkészére, s midőn a ből fakadó hatalmas élje oldalról. Az egyház neve főzondoka fogadta az a bajomi egyház üdvözítő mely ma az egyház min kisnyének és nagyjának telmes, és szépen előadó üdvözlétér meghatottan Révész M. Beszédében a elégezett bizalmát kösz. vidégekhez mérten csak itt ez egyházban a Kriszteni, ki nem végezt el nem hirdetni a Krisztust. Ezután megindult a me csisor élén főfőhérr partiu nyargalt. Aztán, mi menet, symbolizálva az szentegyházunk volégen a kocsij Bajom felé. — háztól a templomig sorfalt képezett s min az a szivból jövő, ősz. Eljen sokáig, sokáig R hol a kőszégi és egyház Bárándra el nem jöhet a kőszeg főbírája fogaz szép beszédre hosszabab delután a tisztelgés dekkelt től el. Másna folásig megtelt templon közönső. Pál ap. korlelőb felvett textus: kán készített szép kidgette a lelkipásztori tlességeket. A beszéd következtében nyomta Délben 12-kor nagy e vendégek tisztelére, intelligentiájua városi számban. A kedélyes végén aztán ősi sokas toasztok. Harsányi S monda az első felkősz zönségát téven felőle választottja, ki az iss egyh. vezetésére, Isten geliumának terjesztés. Elek orsz. gyűl. képvis kőszeg, mint barátja mióta vele megism csülni szeretni kért bert, mint lelkész s Szabó József barátja választó közönséget s el előadott beszédbe Sándor Pap Elek ké Harsányi Sándora, m ő még jelen akart József — Pap Eleke gyűl. képviselő ezee alkalmat — az ősszött egy igaz hazafi szédet. S az a tomb viselő ur minden sz szersmind azt is, dületlenül áll a függ Mert ők nem csak rok is. Sőt, mint k jak élni, nemcsak, élni a függetlenség gyar haza teljes e mek tökéletes érvén getlenségű párt zász — Adja Isten!

\* **A városi szombati**

szombati számban jának cikket kö felreértésekre alk forma is mutatja állaspontunkat tő jött magyarzat ut szivesen ter enged — mely közlőmben orbi közzétett pro czélokot tűzött m mari-fele dolog se tárgyat nem képe indokoltan feltvát mutatja minden közgyűlésnek a le forgó kérdésben a mint Kiss Albert, nyi Samu homloke tot foglaltak el D nyi Miklósnak a t elsőülésével, ame



Előfizetési árak: helyben, vagy postán küldve: Egész évre 10 frt., Félévre 5 frt., Negyedévre 2 frt. 50, Egy hónapra 1 frt. Egyes szám 4 kr.

A lap szemléli részét illető minden írásnak a szerkesztőségbe (Főter 1828) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben: Teleki K. Lajos könyvtárkezelő és a kiadóhivatalban. (Főter 1828 alatti)

Az ipar és a

Mit tegyen a fog... iparfejlesztés érdekében... Ezt a kérdést... nélkül, hogy feleletet... és minden eszközhöz... modni anélkül, hogy... utat megtalálják. Na... részben, nincsenek... s azért nem is lehet... védelmi mozgalom... ménye legyen.

Pedig azért legke... lemondanunk e kérdé... gyarországon fel ninc... közszellem, mely az... zeti létérdeknek is... gyar közönséget át... győződés, hogy amit... tesz, a saját és des... kében cselekszi, nem... hogy a hazai iparczi... ritsák a külföldieket.

Ez pedig nem... hónap műve; ezt csak... elérni, lépésről-lépés... külön meggyőzvént... bert az iparpártolás... ségességéről, mert csa... a fáradozásokat sike... e hazának minden fi... ségét.

Hogy pedig min... nyebb legyen e kö... nem szabad felállít... lakat, melyeket átlép... átalakulást eszközöl... lemet felbreszteni, E... dig ebből vagy abból... lán nem reflektáltak... revétlenül benne talá... galomban s buzgó... annak.

Leghatalmasabb... ipar versenyképesse... Néhány ember felkar... az új, a többiek utá... teremtenek egy oly i... melyet csak hamar... hozza ezt már maga...

A „DEBRECZEN

GONDOL

Irta: Zala

Nem tornyos kris... virágillatos kert és páz... környezetében lakik a b... a szeretet angala; han... len polgári családban... elégedettség és fris élet... nyáját. Nem kell ahoz... meg pompás csipékben... egészség, ész és derek... zik: ott a széles jökedv... vol a gazdagságtól, mé... az életképes középosztá... galmának köszönhető a... úde forrását.

Jó és észszerű h... iskola faradalmi kárba... állapot oly fához hason... tetik, galyaztatik és tis... rossz talajba ültetik. ... nevelés, ha állandó fész... lottsága gyarapodását...

A ki csak fejével... végez. Munkája hidegen... csak szívvél munkálkodi... letes munkát. A szív es... lejtam. Szívvél és lélekkel... a lángoló lelkesedés az... és magával ragad.

**KARDOS LASZLÓNÁL**  
(193.)  
**KOSSUTH-UTCA**  
**Nagy raktár: vászonból,**  
**SZŐNYEGBŐL, FÜGGÖNYBŐL,**  
**mosó ruha-szövetből,**  
**KÉSZ FEHÉRNEMŰEKBŐL.**

Nyereménytulajdonosok  
**kerestetnek:**  
Gazdátlan  
**20 millió frt**  
hever eddig még fel nem vett sorsjegy fő- és mellék-nyereményekben. A **Telegraph** sorsolási lap szerkesztősége vállalkozott arra, hogy az **illető mit sem sejtő** tényleges birtokosokat **felkutassa** és őket a nyeremény **birtokosává** tegye. A sorsjegybirtokosok kéretnek, hogy sorsjegyeik minőségét sorozatait és számaikat a **Telegraph** szerkesztőségével **szükség esetén** közöljék. A sorsjegybirtokosok közölni sziveskedjenek, hogy az illető nyereménytulajdonosokat ily módon felfedezhesse. — Előfizetési ár a **Telegraph** című hatodik évfolyamban megjelentő hiteles sorsolási lapra **egész évre csak egy forint.**

Előfizetőknek még egy nagyszerű előnyt is nyújt. t. i. évenként **20 drb Józsv-sorsjegyet** sorsol ki előfizetői között, mely sorsjegyek negyedévenként sorsoltnak ki és **20.000, 30.000, 40.000** koronás főnyereményekre játszanak és egy nyereménnyel okvetlenül kisorsoltnak. Oly sorsjegybirtokosoktól, kik a lapra elő nem fizetnek, **10 kr. válasz-bélyeg** kértetik. Július 1-éig előfizetők résztvesznek már az **5 darab Józsv-sorsjegy** kisorsolásában és szótosztásában. — A **Telegraph** sorsolási közlöny kiadó hivatala, Budapest, Váci-körút 43. (141.) a.,

**KASZANYITZKY ENDRE**  
előbb Kuhinka István K.  
Debreczen, főpiacz 1900.  
Ajánlja a legnagyobb választékkal ujonnan berendezett **üveg, porcellán, lámpa, bernadorfi alpacca, chinaezüst evőeszközök s KONYHAESZKÖZÖK NAGY RAKTÁRÁT.** Üveg, ivó és liqueur készletek, porcellán, evő, kávé, fekete-kávé, tea és mosdó-készletek, Brüner, Ditmár s hazai gyártmányu **ASZTALI- és FÜGGŐLÁMPÁK** nap. meteor és villámégőkörrel, gyári árak és pontos kiszolgálás mellett. **Árjegyzékek ingyen és bérmentve.** Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel teljesítettek. (7.)

**Szives tudomásul!**  
A lakás változtatások alkal-  
mából ajánljuk nagy választéku  
ratárunkat:  
**szőnyegekben,**  
**FÜGGÖNYÖKBEN,**  
**BUTORSZÖVETEKBEN,**  
**ágy-és asztalterítőkbén,**  
melyeket jutányos, szabott ára-  
kon árusítunk el.  
**Szabó Lajos Fiai**  
(194.) **DEBRECZEN, RÓZSATÉR.**

Med. universal.  
**Dr. GUTTMANN EDE**  
Budapesti és Isehli fogorvos  
Debreczenben állandóan letelepedett.  
Ajánlja magát a t. cz. közönségnek,  
**száj- és fogbetegségek**  
gyógykezelésére,  
arany és másnemű tömetek  
és mindennemű

**M Ű F O G A K**  
készítésére. Operációk kívánatra narko-  
zissal is eszközöltetnek.  
**Lakik: Piac-utca 1824. Szikszay-házban.**  
Rendel: 9-től 1-ig, 3-től 5-ig.  
(68.) 14.—

**Eladó virágok.**  
Mintegy 400 darab külön-  
féle disznóvirág, különösen új-  
fajta **gránátfa** és viritó  
**imatophilum** jutányos  
árért eladó özv. Büdy Kálmáné  
N.-Csapó-utca 329. sz.  
(191.) 3—3.

166.  
**Az „István“ gőzmalom társulat**  
**GYÁRTMÁNYAINAK**  
**ÁRJEJYZÉKE**  
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott  
általános magyar malom-gyűlésen megállapított  
s 1887. évi június 1-én életbe lépettetett eladási,  
fizetési és szállítási módokatokra vonatkozó  
egyezmények szerint.  
**ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKŰL.**  
Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:  
100 kiló  
A Asztali dara nagyszemű . . . . . 15.80  
B Szinte aprószemű . . . . . 15.20  
C Királyliszt . . . . . 19.20  
1. Lángliszt kivonat . . . . . 14.40  
2. Elsőrendű szemlye liszt . . . . . 13.60  
3. Zsemlye liszt . . . . . 12.60  
4. Elsőrendű kenyér liszt . . . . . 11.80  
5. Közép kenyér liszt . . . . . 11.—  
6. Kenyér liszt . . . . . 10.—  
7. Barna kenyér liszt . . . . . 8.40  
8. Takarmány liszt . . . . . 5.80  
11. Finom korpa **szákkal** . . . . . 4.20  
11. „ „ **szák nélkül** . . . . . 4.—  
12. Durva korpa **szákkal** . . . . . 5.80  
12. „ „ **szák nélkül** . . . . . 3.60  
Csirke buza **szák nélkül** . . . . . 3.60  
A zsákok súlytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.  
A. B. 0—6 számig 85 kilogramm.  
7. és 8. szám . . . . . 70 „  
11. és 12. szám . . . . . 50 „  
Debreczen, 1893. ápr. 18. (1)

**Intelligens**  
**személyiség kerestetik**  
Debreczenben egy régi, jelentékeny  
**bécsi váltóház**  
képviselőtének elvállalására. Aján-  
latok elfogadtatnak, csakis jó tár-  
sadmali állással és kiterjedt ismer-  
retséggel bíró személyiségektől  
„Képviselőt 802“ jegy alatt  
**Schalek Henrik**  
hirdetési irodájában  
**BÉCSBEN.**  
(177.) 4—6.

**A tavaszi idényre**  
nagy választékban érkeztek raktárra:  
**divatos**  
**NŐI-RUHASZÖVETEK,**  
fekete divatkelmők,  
**SZINES SELYMEK,**  
zephirek, batiste,  
**ATLASZ-SATIN**  
**MOSÓ-VOILE-ok.**  
gyermek felöltők, ruhácskák,  
**Napernyők.**  
**BRASSOI POSZTÓK,**  
melyeket igen olcsón árusítunk el.  
**SZABÓ LAJOS FIAI**  
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.  
Mintákat ingyen és bérmentve kívá-  
(168.) natra küldünk. 12—?

**ELSŐ DEBRECZENI**  
**HIMZŐMINTA, ELŐNYOMDA,**  
**RAJZMŰTEREM és KÉZIMUNKA**  
GYARI RAKTÁRA.  
Szives tudomására juttatjuk a nagyérdemű hölgyközönségnek,  
hogy a roppant nagy érdeklődés fiatal vállalatunk iránt oly mér-  
veket öltött, hogy szükségesnek tartottuk  
**himzőminta, előnyomda és rajzműtermünket**  
**tetemesen megnagyobbítani.**  
nem kimélve sem költséget sem fáradságot, azon kellemes hely-  
zetbe jutottunk, hogy a küszöbön levő **kézimunka idényre** már is  
a **legmodernebb és legszebb mintákkal** szolgálhatunk, a melynek  
szives megtekintésére a nagyabecsi hölgyközönség becses figyel-  
mét felhívjuk. Kiváló tisztelettel (128.) 11.—  
**STEINER és WITTMANN.**  
A VÁRMEGYEHÁZ ÉS BANK-PALOTA KÖZT.  
Nagy raktárt tartunk előrajzolt, megkezdet és készen himzett kézimunkákból.

**NEUMANN M.**  
bécsi férfi-, fiu- és gyermek-ruhagyárának helybeli  
raktára (főpostával szemben)  
**a tavaszi idényre**  
a következőket ajánlja um.:  
férfi öltönyök frt 8,50-től frt 30-ig.  
fiu öltönyök „ 6. „ 20 „  
gyermek öltönyök 3. „ 15 „  
férfi felöltők frt 9. „ 30 „  
fiu felöltők frt 7. „ 15 „  
gyermek felöltők 5. „ 12 „  
Tekintettel arra, hogy gyártmányaim ugy kiviteleért,  
mint kifogástalan szabásáért számos kiállításokon **kitün-**  
**tetésekben** részesültek és daczára annak, hogy csakis  
jó szövetekből állittatnak elő, az árak bámulatos olcsók.  
A mélyen tisztelt vevő közönség kényelmére, minden  
darabon a szabott árak fel vannak tüntetve, mely árak  
egyáltalában határozottak. Számos látogatást kér  
(147.) 14.—  
tisztelettel  
**NEUMANN M.**